

# 三色警情通报 百姓住得踏实

本报讯(通讯员卢溪 高慧)今日警情通报:杨北社区,三起,红色;地铁家园,两起,蓝色;八角南里,两起,蓝色……这是八角街道在对各社区发案情况进行通报。自平安创建工作开展以来,八角街道以居民群众对社区平安的需求为导向,以“转促惠”为契机,积极开展涉及打击犯罪、维护稳定、社会管理、公共服务等方面活动,形成发案警示制度和每日通报制度,努力提高辖区居民群众的安全感和满意度。

“从协调会上了解到我们的需求,街道立即就安装了防爬刺设施,自从安了这个,我们这也就再也没发生过盗窃案了。”看着新装的防爬刺,家住杨北社区的王阿姨高兴地说。自接到八角派出所关于杨北社区盗窃案件的警情后,街道主管领导立即到现场了解情况,召集社区、八角派出所、物业和部分居民参加现场协调会。根据实地勘察和会议研究,发现杨庄北区西现代城26栋居民楼结构便于攀爬,防盗

窗安装较少,居民防盗意识薄弱,所以成为入室盗多发地。为了防止杨北社区盗窃案件的再次发生,满足居民群众的意见要求,街道领导多次到社区进行座谈,倾听群众意见建议,街道出资3万余元,对西现代城26号楼南侧,3号楼一周,安装了50公分左右的防爬刺300多个。

平安创建工作是关乎居民安全的一件大事,也是街道工作的一件要事。结合各社区的实际情况,街道制作了40000张便民

服务卡和2000个民警提示牌,向居民宣传防盗、防骗知识;为派出所专业巡防队伍配备强光手电12个、对讲机12部;组建16人社区巡逻队员。下一步,街道将坚持把平安创建工作与“转促惠”活动、网格化服务管理体系紧密结合,加强宣传、坚持常态巡逻、完善物防设施,使平安建设延伸到每一个社区、楼门、家庭、网格,全方位提升社区防控能力,切实提高地区居民的安全感。

## 八宝山街道

### 敬老月联谊会 传承敬老孝老美德

本报讯(通讯员潘小平)日前,八宝山街道情报所社区活动室里一派温馨祥和、其乐融融的景象。情报所社区敬老月联谊会正在这里热烈地进行着,来自社区的50余名老人参加了此次活动。

敬老月联谊会以听歌看舞、唱戏奏乐的文艺演出形式为重点,合唱队的10位女演员首先登场,和着美妙的旋律,分声部组唱把一曲《夕阳红》呈现给观众,大家体会到孝亲敬老的博大情怀。73岁的金宗俊老人的京剧演唱赢得了热烈掌声,使大家感受到了国粹的无限魅力。67岁的高学智是社区太极拳队的队长兼教练,她现场为大家表演了一套杨澄浦式传统太极剑,赢得了老人们的一声声喝彩,同时她还与大家交流了“运动才能延寿”的健身体会。接着的越剧曲目、男声合唱、健身操等节目使会场高潮迭起,表现了老年人现代文化体育活动的丰富多彩。

### 红色后代作客 图书馆“名家讲坛”

本报讯(通讯员褚鹏程)近日,国家审计署退休干部、前国务院副总理邓子恢的女儿邓小燕作客区图书馆“名家讲坛”,向广大读者讲述她的父亲邓子恢和母亲陈兰一生的革命历程,以及其本人作为红色后代的人生道路。社区居民、学生、部队战士等100多人聆听了讲座。

讲座中,邓小燕在听众的聆听中把老一辈革命家“不为当官、不图钱财”的奉献精神,和一生始终坚持的“实事求是”、“走群众路线”的工作理念娓娓道来。

### 社区体育运动会 居民健身乐开怀

本报讯(通讯员刘钦)10月31日上午,装备部社区文化广场热闹非凡,社区居民100余人齐聚在这里,阵阵欢笑声和加油声不时传来,这里正在举办的是“装备部社区金秋体育运动会”。

本次运动会分5个趣味项目,分别是翻转大牌、屈体移球、滚球速跑、手卷轮胎和软梯,社区居民齐上阵,现场气氛热烈。

活动结束后很多居民还意犹未尽,社区居民许阿姨说:“这个趣味运动会真不错,玩儿得太开心了,好像回到了年轻的时候,明年我们还要来参加!”

## 区司法局

### 举办人民调解 有奖知识竞赛活动

本报讯(通讯员刘佳)在《人民调解法》颁布实施3周年之际,区司法局在全区范围内组织开展了“和谐北京和谐石景山”人民调解有奖知识竞赛活动。竞赛内容为《人民调解法》相关知识,题型全部为单项选择题,共50题,采用答题卡答题。

本次竞赛活动在石景山区范围内通过《石景山报》发布(已发布于10月28日的《石景山报》)。答题阶段结束后,采取随机抽取方式抽出获奖者名单并在《石景山报》公布。

## 五里坨街道

### 周末社区大讲堂 走进军营

本报讯(通讯员李国斌)日前,以周末社区大讲堂活动为依托,联动部军营社区在驻京某测绘信息中心开展了别开生面的“军营文化讲座”,让广大官兵享受了丰盛的精神食粮。

由北京市婚姻家庭研究会秘书长、中国社会科学院文学研究所编审周永琴为部队官兵带来了题为《幸福的婚姻家庭是一个命运共同体》的精彩一课。周永琴在课前进行了认真地备课,并征求官兵意见,有针对性地根据部队这个特殊群体,深刻诠释了什么是幸福的婚姻家庭,如何创建自己的幸福婚姻家庭,并根据部队官兵家庭中所遇到的各种问题答疑解惑,使大家深受启发。在长达两个半小时的授课中,周永琴用生动形象的语言掀起了会场一次次的高潮,广大官兵也纷纷踊跃发言提问,整个授课过程轻松愉快。

## 古城街道

### 组织消防知识培训 提高消防安全意识

本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道举办了主题为“人人关注消防·共筑平安和谐”的消防安全知识讲座。此次培训特别邀请了北京市消防协会的老师为大家授课。街道机关干部、各社区消防专干及社区消防堡垒户共80余人参加了此次培训。

培训会上,授课老师结合实例,并配合图片做了细致的分析和讲解,还介绍了火灾发生的原因、怎样预防火灾、火场逃生的基本知识以及灭火器的正确使用等。

天翔社区的居民表示:“听了讲座后,我们提高了危机意识,回家之后就应该从身边的事做起,排除消防隐患,做防火的排头兵。”

### 400余餐饮经营单位 接受燃气使用培训

本报讯(通讯员周萍)近日,区燃气办对全区范围内的400余家餐饮场所等公服用户进行了燃气使用安全培训。

培训会上,市燃气办主任讲解了安全使用燃气的重要性,并运用大量案例说明燃气在供应、使用环节应当规范,餐饮企业要与合法供气企业签订安全供用气合同,主动避免危害发生。此外,市燃气公司专家从技术层面讲解了餐饮经营单位在燃气使用方面的安全知识。

## 京城冬季将临 雕塑公园冰车“披新衣”



本报讯 随着气温逐渐下降,冬季即将来临。日前,北京市石景山雕塑公园管理处对公园现有的60辆冰车进行重新装饰,迎接冬季“公园冰雪节”的到来,为游客提供冰上娱乐项目做准备。据公园负责人李中华介绍,公园明年冬天将制作一批12生肖冰车,过生日的游客按属相滑冰车将有优惠。

图为在北京石景山雕塑公园门前,几名园林工人在油漆冰车,备战冬季滑冰市场。

李文明摄影报道

## 我区举办纪念毛泽东同志诞辰120周年集邮展

本报讯(记者张媛 通讯员邵梦莎)11月1日~3日,石景山区文联、区集邮协会在石景山区图书馆举办“纪念毛泽东同志诞辰120周年集邮展览”。区文联主任、文委副主任郭明,北京市集邮协会秘书长王治怀,区集邮协会副会长陈康等出席开幕仪式。

此次活动是区集邮协会在完成社团法人注册登

记后的首次大型邮展。邮展以纪念毛泽东同志诞辰120周年为主线,共有25部邮集,68框参展,分为3个单元:一是纪念毛泽东同志诞辰120周年,其中又分为毛泽东同志伟大的一生和毛泽东和他的亲密战友们;二是人间正道——邮票上的社会主义500年;三是邮票上的美丽中国。

## 苹果园街道

### 多项措施加强安全生产工作

本报讯(通讯员王静)10月30日,苹果园街道召开安全生产工作大会,街道、消防、公安、安监以及社区、物业公司等地区相关单位百余人参加了会议。

笔者在会上了解到,目前,苹果园街道利用社区宣传栏、发放资料、讲座等多种形式,广泛宣传安全

生产法律法规,大力普及安全生产知识,提高地区居民的安全生产意识和操作技巧。同时,联合地区消防、工商、城管等职能部门成立3个分指挥部,对辖区内有关的安全生产情况进行拉网式检查,进一步做好安全生产大检查工作,坚决整治和消除安全隐患。

## 市区环保局联合开展餐饮油烟专项执法检查

本报讯(通讯员桓萱)近日,北京市环保局和石景山区环保局联合开展了餐饮油烟专项执法检查。检查人员分为4组,分别对八角、古城街道的12家餐饮单位进行了专项执法检查,主要检查内容为餐饮企业环评及验收手续是否齐备、油烟净化器安装及使用情况。

检查过程中,区环保局对1家油烟净化器未正常使用的餐饮企业实施处罚,对存在问题的3家餐饮企业进行约谈,并督促其整改落实,以保证餐饮

企业油烟净化设施安装率、正常使用率、达标率均达到100%。

此次市区联合检查是全市餐饮油烟污染专项整治工作的一部分,同时也是我区餐饮企业动员会的后续工作。据悉,从10月21日至12月底,区环保局将对全区600家2个灶头以上的餐饮企业及核心区餐饮企业开展集中检查,进一步规范餐饮单位的经营行为,提高餐饮从业者的守法意识,减少餐饮油烟排放,切实改善石景山区区的空气质量。

## 10月21日~10月27日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.21	110	细颗粒物	3	轻度污染
10.22	159	细颗粒物	4	中度污染
10.23	65	二氧化氮 可吸入颗粒	2	良
10.24	46	-	1	优
10.25	62	二氧化氮	2	良
10.26	102	二氧化氮	3	轻度污染
10.27	211	细颗粒物	5	重度污染

本栏目由区环保局协办